

# 5月份全省经济运行 延续稳中向好加快回升态势

6月19日,记者从省统计局获悉,今年5月份全省经济运行情况发布:全省经济运行延续稳中向好、加快回升态势。

工业生产进一步加快。5月份,全省规模以上工业增加值同比增长9.0%,比上月加快0.2个百分点、连续两个月加快,高于全国平均水平3.4个百分点。全省40个工业行业大类中,有30个行业增加值同比实现增长,增长面达75%;21个行业增速比上月加快或降幅收窄,改善面52.5%。总体来看,近八成行业生产保持增长,超五成行业生产改善。

固定资产投资较快增长。前5个月,全省固定资产投资同比增长6.9%,

高于全国平均水平2.9个百分点。其中,重大项目持续发挥支撑作用,前5个月,全省亿元及以上项目完成投资增长10.5%,拉动全省投资增长6.4个百分点,对全省投资增长的贡献率达92.5%。工业投资保持高速增长,前5个月,全省工业投资增长21.0%,其中制造业投资增长23.2%。

消费需求持续扩大。5月份,全省社会消费品零售总额2166.35亿元,同比增长6.6%,比上月加快2.2个百分点,高于全国平均水平2.9个百分点。其中,消费品以旧换新政策落地见效。在汽车以旧换新、家电以旧换新和家装厨卫“焕新”三大工程等促消费政策带动下,5

月份,全省限额以上单位通信器材类、家用电器和音像器材类、新能源汽车商品零售额分别增长20.3%、17.5%、15.6%,分别高于全省限额以上单位商品零售额增速12.9、10.1、8.2个百分点。

新质生产力培育壮大。值得关注的是,全省不断强化科技同经济对接、创新成果同产业对接、创新项目同现实生产力对接,新动能正在迅速形成并日益发展壮大。5月份,全省高技术制造业增加值同比增长15.4%,高于全省规上工业增速6.4个百分点;生物产业增加值增长29.0%。同时,新能源及相关产业蓬勃发展,新能源汽车、太阳能电池产品产量分别增长115.4%、

69.6%。

省统计局方面分析,总的来看,随着各项宏观政策持续显效,5月份全省经济延续回升向好良好态势,为扎实推动高质量发展奠定坚实基础。但部分重点领域、行业、企业稳增长压力仍然较大。下一阶段,全省上下将坚定信心,铆足干劲,靠前发力,有效落实已经确定的各项政策措施,加强经济运行监测,密切关注重点地区、领域、行业、企业运行情况,落实落细惠企政策,巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

据《河南日报》

## 各级工会积极部署 做好职工防暑降温工作

发放清凉油、藿香正气水等防暑降温用品;调整施工方案,开展夏季施工安全培训;露天作业避开高温时段,缩短劳动者连续作业时间……在江苏南京至盐城高速公路10标项目建设现场,一线建设者感受到了工会“娘家人”送来的关怀。

“目前正值桥梁桩基施工关键期,400多名建设者坚守岗位。项目工会组织为工人‘送清凉’,普及防暑降温知识,采用‘干两头,歇中间’的工作方案,既保障施工人员身体健康,又不耽误工程进度。”中铁十一局项目负责人周彦雄说。

当前,全国多地陆续进入夏季高温季节。全国总工会日前下发通知,部署做好2024年职工防暑降温工作,要求各级工会协助和督促用人单位建立健全防暑降温工作制度,有效预防和控制职业性中暑事件,降低高温作业和高温天气作业对劳动者身体健康的危害,切实维护广大职工劳动安全健康权益。

炎炎夏日,各地工会积极行动。在海南,各级工会以货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等新就



6月18日,在吉林省长春市朝阳区城南大路一处作业现场,国网长春供电公司工会工作人员(左一)给带电作业班组工人准备西瓜。新华社发

业形态劳动者为重点,广泛开展送清凉物资、送法律维权、送安全教育、送健康体检等活动;在河南,郑州市各级工会结合周边劳动人群工作特点,对工会驿站服务站的服务内容和服务时长提质升级,开放空调提供清凉,并准备饮用水和防暑药品供劳动者使用。

在广东,中铁十五局珠肇高铁鹤洲站特大桥施工现场,项目工会把防暑降温工作列为重点工作,为一线劳

动者配备绿豆汤、西瓜、藿香正气水、防晒衣、手套等防暑降温物资。

防暑降温工作事关劳动者生命安全和身体健康。全总有关负责人表示,各级工会还将开展形式多样的职业健康知识宣传教育活动,普及防暑降温相关法律法规,帮助职工了解高温危害、掌握高温危害的防护措施和个体防护方法,提高职工的自我防护意识和能力,确保职工平安度夏。

新华社北京6月20日电

## 新一期 贷款市场报价利率 未作调整

新华社北京6月20日电 20日,新一期贷款市场报价利率(LPR)出炉,我国1年期和5年期以上LPR均未调整,1年期LPR仍为3.45%。

当日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布,1年期LPR为3.45%,5年期以上LPR为3.95%,均较上一期保持不变。

作为LPR报价的重要参考,本月17日中国人民银行开展1820亿元中期借贷便利(MLF)操作,中标利率为2.5%,与前次持平。

当前,LPR已替代贷款基准利率成为贷款利率定价的“锚”,每月定期发布。

## 教育部公布 2024年高考“云咨询周” 时间安排

根据教育部“2024高考护航行动”安排部署,结合全国各省(区、市)高考志愿填报时间安排,2024年高考“云咨询周”活动将于6月22日至28日在教育部“阳光高考信息平台”举行。

活动期间,平台将提供文字问答和视频直播两种方式,文字问答咨询时间为9点至17点,鼓励高校积极采用视频直播方式开展招生宣传和咨询。各高校将加强线上招生宣传,为考生、家长提供准确权威、周到细致的志愿填报咨询指导和服务。

今年平台推出免费的“阳光志愿”信息服务系统,考生可通过系统事先对高校的专业培养、就业方向、职业发展等有关信息进行全方位了解,增加咨询的针对性和效率。考生可通过教育部“阳光高考信息平台”网页、“阳光高考信息平台”微信公众号、“阳光高考”百度小程序等参与咨询周活动,了解有关高校的视频直播活动安排。

高考咨询周网址为<https://gaokao.chsi.com.cn>。 据新华网

## 11项举措促进青年就业创业

新华社北京6月19日电 人力资源社会保障部、教育部、财政部19日联合发布《关于做好高校毕业生等青年就业创业工作的通知》,提出11项政策举措,全力促进高校毕业生等青年就业创业。

人力资源社会保障部就业促进司有关负责人介绍,通知的一大重点举措是合并实施一次性吸纳就业补贴和一次性扩岗补助政策。对招聘符合条件的毕业年度高校毕业生、离校未就业高校毕业生及登记失业青年的企业,可发放一次性扩岗补助。政策执行至2025年12月31日。

先进制造业是青年就业的重点行业之一,通知明确实施先进制造业青年就业行动这一举措,将开展先进制造业职业体验活动,建立先进制造业企业集群职称评审“绿色通道”等。

实施百万就业见习岗位募集计划,这一举措将支持企业、政府投资项目、事业单位开展就业见习,在今明两年每年募集不少于100万个见习岗位。

就业困难青年帮扶也有新举措。通知要求强化未就业高校毕业生实名帮扶,建立实名台账,普遍提供至少1次政策宣介、1次职业指导、

3次岗位推荐及1次培训或见习机会。强化困难高校毕业生结对帮扶,及时将脱贫家庭毕业生、残疾毕业生、长期失业青年、求职补贴发放对象纳入帮扶台账,针对性提供高质量岗位信息。

为进一步做好高校毕业生等青年就业创业工作,通知还提出延续实施国有企业增人增资政策,鼓励引导基层一线就业、支持自主创业和灵活就业、大规模组织招聘对接服务、强化青年求职能力训练和学徒培训、高效办成高校毕业生就业一件事、加强就业权益维护等7项举措。